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Aufgabe GB 1 
 
Die Statdynorga GmbH weist zum 01.01.05 folgende Anfangsbilanz auf: 
 

Aktiva Bilanz zum 01.01.05 Passiva 
Waren 100 Eigenkapital 150 
Kasse 100 Fremdkapital 50 
 200  200 

 
Die Waren (keine gebundenen Vorräte) sind zu Anschaffungskosten bewertet, der Kredit zum 
Rückzahlungsbetrag. Im Laufe des Jahres ereignen sich folgende Geschäftsvorfälle: 
 

1. Aufnahme eines Kredits in Höhe von 200
�
 

2. Zahlung in Höhe von 50
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Werbekampagne zum Jahresende 
3. Kauf eines Warenzeichens für 20
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4. Kauf eines Transportfahrzeuges zu Jahresbeginn. 
Anschaffungskosten 200
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zungsdauer 5 Jahre (4 Jahre bei vorsichtiger Schätzung) 

5. Verkauf der gesamten Waren zu 150
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6. Kauf von Waren in gleicher Menge am 01.07. zu 120
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7. Zahlung von Kreditzinsen in Höhe von 20
�
 

8. Einnahmen aus Transportdienstleistungen in Höhe von 100
�
 

9. Zahlung von Löhnen in Höhe von 50
�
 

10. Anmeldung eines selbst erstellten Patents, dessen Entwicklung 10
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verursacht hat. 

11. Kauf von Aktien eines Konkurrenzunternehmens zu insgesamt 20
�
 

12. Für das Folgejahr werden rechtlich bindende Garantieleistungen in Höhe von 15
�

erwartet, die aus der laufenden Geschäftstätigkeit resultieren. 
 
 
Zum Jahresende liegen zusätzlich folgende Informationen vor: 
 

� Das Transportfahrzeug könnte aktuell zu 100
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Der Wiederbeschaffungspreis beträgt allerdings 240
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� Die Waren könnten zu 160
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Der aktuelle Einkaufspreis liegt bei 150
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� Der Kurswert der Aktien beträgt 15
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Erstellen Sie Bilanz und GuV nach der 

a) Fortführungsstatik, 
b) Zerschlagungsstatik. 

 
 

 
Reassembled by Woody/mC 


